

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 24 de Marzo de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 363

F. U. E.

ÉGIDA
No fué un pensamiento al escribir los anteriores artículos discutir, es decir, entablar relaciones carentes de raciocinio y menos en el bajo tono del personalismo. Si fué, con afán de polémica, que es sinonimo de intercambio de ideas, que por solo llevar inherente el raciocinio, pero ya que las fuerzas de las circunstancias me obligan, estas líneas serán las «únicas» que he de escribir en un nivel que no se presta a ello.

«Primum nos nocere.» Reconozco que difícil es conocerse, por la influencia que el medio con sus infiltraciones modifica el yo, respetando únicamente el fondo «insobornable» de que nos habla Ortega y Gasset y que tan preciso es cultivar «Es por caso insólito, que el señor López Gualdes se ha salvado de esa influencia, que yo considero nefasta tomando como ejemplo su personalidad un tanto violenta, que solamente concibe como respuesta, un ataque personal? Seguramente no y por lo tanto compartiremos lo de «primum nos nocere» que buena falta le hace.

Como me precio de ser sincero, quiero aclarar el porque no usar el título de compañero con el señor López Gualdes. Y ello es debido, a que no considere como tal al individuo que a mi criterio razonable, ineológico, equivocado quizás, pero muy respetable, responde no en análogos términos como corresponde a quien posee aunque sea una breve cultura, sino que toma en apoyo de su respuesta, un afán de ataque personal que desde no ya del nombre de compañero que le niego, sino de su individual personalidad. Las razones se contestan con razones.

Quizás envuelto en el adorno de un halago nunca merecido, se deslice una insidia, de que yo haya servido como instrumento de alguien. Bien sabido es, que las cosas que se conciben, se admite la posibilidad de llevarlas a cabo, tal le sucede al Sr. Gualdes, con tal suposición carente de caballerosidad.

Y ahora un consejo, ya que él me los ha dado con intempestiva abundancia y es el de que para dar cédula de capacidad literaria, hay que poseerla a su vez, de una tal categoría, que al hacer lo primero se halle libre de sospechas de parcialismos encubidores de algo.

Duele menos discutir con quien pone en boca del contrincante, las razones que este pueda exponer y así ocurre con el Sr. Gualdes. Sale al paso de mi preocupación, que llama excesiva por la proximidad de los exámenes, diciéndome que sin embargo las autoridades en la primera huelga escolar ciudadana, no tuvieron reparo alguno en cerrar las universidades en análogas circunstancias. ¿Es por ventura que olvida que a las autoridades dictatoriales, los molestaba la cultura y que por ese cierre entre otras cosas, reaccionaron honrosamente señalados catedráticos?

Lo que menos me explico es de dónde habrá sacado ese afán de simianismo que me coloca y que yo sigo desconociendo en mí, a no ser que haya tomado como tal mi ofrecimiento de laborar por la F. U. E. en la esfera de mis posibilidades como uno de tantos, pues creo que mientras no se demuestre lo contrario puede uno considerarse con tantos entusiasmos como el que más, a no ser que el Sr. Gualdes con su prurito injustificado de superación sobre todos, tenga patente registrada n.º tantos de tales entusiasmos. Para otra vez le pediremos permiso.

Por lo que veo, el Sr. Gualdes es una Enciclopedia taxativa; me ha menurado también mis idealismos, pero será, naturalmente, con el patrón de los suyos, y hay que distinguir entre idealismo que es la aptitud para elevar sobre la realidad sensible las concepciones íntimas, lo que supone elaboración cerebral; de aquello que carece de esta elaboración, o sea el mero impulso y la conocida manera singular de reaccionar del Sr. Gualdes, es esto último, un impulso.

Tiene razón el Sr. Gualdes en calificar de divagaciones parte de su artículo, por no decir todo. Que si salió mal parado en cierta ocasión en que hice de redentor, no será más que la exposición de que me preocupó de todo lo que puedo, a pesar de que el señor Gualdes, con tono de ordeno y mando, me haya excitado de todo lo referente a la Humanidad. Que si debo obedecer, esto es un consejo—no encuentro palabra de más ínfima ca-

teoría—que huelga por lo importuno y fuera de tono. Se obedece casi siempre a la fuerza, y bajo esta base hay tantas posibilidades de «dar como de recibir» consejos.

Con respecto al Centro Escolar me refuta con la convincente (?) razón de que no está conforme conmigo. Pero ¿es que el Sr. Gualdes está conforme con algo?

Lo de que si los jóvenes son rebeldes y los gerontes conservadores, huela ya a lugar común. Lo que sí parece que no ha asimilado el Sr. Gualdes son los conceptos de Ortega y Gasset que sobre el «amor al pasado» y «tradicionalismo» intercalé en mi anterior artículo.

Lo de Letamendi, «el que no sabe más que medicina, ni sabe medicina», generalizado más antiguamente por Sócrates en el «solo sé que no sé», no es una modestia del Sr. Gualdes, sino una hipocresía; bien conocido es su discurso filial que en su artículo toma un cariz de crítica que abarca desde la forma literaria hasta la sociología, pasando por la pedagogía innumerales consejos, baluceos detectivescos, etc.

«Punto final»
ANGEL SERRANO SALAGARAY
Cádiz 24-3-30.

VIDA GADITANA POLÍTICA Y TOROS

Empieza la primavera

No pretendemos hacer un descubrimiento prodigioso. Nada de imitar a Julio Verne.

Estamos ya en plena Primavera. Cierta que oficialmente comenzó ella el pasado Viernes, cosa que ocurre todos los años, si no estamos equivocados, que bien pudiera ser, pues en los tiempos que vivimos no es posible asegurar firmemente la perpetuidad de las Estaciones del Calendario. Todo es mudable, todo es fugaz, menos ciertas perpetuidades en la Magistra de los pueblos.

Empieza hoy en la vida gaditana una semana interesantísima.

En la tarde de hoy lunes hay Cabildo pleno del Excmo. Ayuntamiento para las elecciones de tenientes de alcalde.

Concluye la semana con una corrida de toros en nuestro Circo, donde lidiarán reses más o menos mansas Marcial Lalanda y Manolo Bienvenida.

Ha comenzado la semana con política y termina con una corrida de toros: los dos afectos más interesantes del vivir español y de la gaditana vida. En el curso de la semana se registrarán algunos actos resonantes.

Uno de ellos será, constituirse el jueves la Junta Municipal del Censo Electoral, organismo a quien compete rectificar el censo de varones y hembras, que allá cuando Dios quiera han de emitir su sufragio ora para elegir los Regidores de la ciudad, ora para dar su mandato a Diputados en Cortes del Rey. Queda el ánimo dudando cual de los tres actos o hecho tiene más trascendencia.

¿Que importa más a Cádiz? La elección de Beltrami para primer teniente de alcalde, la concesión de la oreja de sus toros a Manolito Bienvenida.

¿Es más interesante la composición de la Junta Central del Censo que el cartel del espectáculo taurino?

No podemos resolver de momento la duda amarguísima que confunde nuestra mente.

Hoy reza el Almanaque de la Diócesis la conmemoración del Beato Fray Diego de Cádiz, podremos pues, llamar a la presente semana la Semana de Fray Diego. El insigne capuchino luminar de su Orden, y único gaditano que se venera en los altares. A ti pedimos, oh Beato adorable! no haya hule esta tarde ni el próximo Domingo.

Cádiz a las 12 horas del Lunes 24 de Marzo de 1930.

MAURICIO DE LA REGLA
SALAZAR

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados

Por el indulto general

Hemos recibido en esta redacción el siguiente escrito, cuya publicación se nos ruega; y a lo que accedemos gustosos:

SEÑOR
Poco más de un mes ya transcurrido desde la concesión del decreto de amnistía para delitos políticos y militares, y ya resmena por toda España, de una manera unánime y general, el clamor en demanda de una gracia complementaria, que lleve también el consuelo y la alegría a tantos infelices reclusos en cárceles y presidios, y a tantas esposas e hijos desamparados, que no comitieron delito alguno.

Diputaciones provinciales, Ayuntamientos, Ateneos, Sociedades de cultura y recreo, Diarios y Revistas sin distinción de matices políticos o sectarios, con sorprendente unanimidad, unen sus voces a los iniciadores de la cruzada, y acuerdan dirigirse al Gobierno en súplica de indulto general.

Creemos en los generosos sentimientos del Gobierno de S. M. que responderá a ese clamor, y cuya benignidad cristalizó en una tan amplia medida como la amnistía.

Confiamos en que no se harán desoír las voces de tantos y tan respetables valores sociales en favor de la concesión de indulto general.

¿La multirreincidencia? ¿El aumento de la criminalidad?

Esos temores deben desecharse con una simple ojeada al Código penal vigente con sus nuevas y severas medidas de protección social, destinadas a acabar con la delincuencia habitual.

Consúltese las estadísticas penales y oígasse el parecer de los hombres de ciencia, que demuestran que no son las leyes duras sino su eficaz aplicación lo que contribuye al decrecimiento de la criminalidad, que nada hay que pueda influir tanto en el ánimo del posible delincuente como la consideración de que su delito no podrá quedar impune.

Un periódico, respondiendo al llamamiento en que se solicita su adhesión a la cruzada, dice:

«Con todo fervor lo hacemos. Hemos dicho en ocasiones parecidas que cuando los Códigos contienen penas duras los indultos nos parece siempre justos.

Si a esa dureza se une que la aplicación de las normas punitivas se hace en período anormal, el indulto se nos antoja obra de reparación.

Conste, pues, nuestro voto a favor del indulto.»

Por todo lo expuesto, Señor, y porque confiamos en sus sentimientos de equidad y de justicia, rogamos a V. se digne perseverar en la cruzada y adherirse nuevamente a nuestra demanda, por lo que le anticipan la expresión de su sincero agradecimiento

LOS PENADOS DEL DUESO
Santoña, marzo de 1930.

Indulto para toda clase de delitos y penas.

CRONICA TAURINA

EN COSTA RICA
HAN LEVANTADO
UNA PLAZA DE
TOROS

Un periódico de Costa Rica publica la siguiente noticia:

«Van muy adelantados los preparativos para la inauguración de la magnífica plaza de toros construida en el campo Ayala, de Carnago.

Hay seis toros de Piedras Negras, que prometen ser colosales, los que, combinados con los magníficos ejemplares que poseen los afamados ganaderos citados tendrán que dar una tarde magnífica de arte y emoción.

Como matadores actuarán Paquito Artiach, Gabriel Olmedo Bilbao, Josecito de Sestao y Serafin Paradas.

Nombres los cuatro de atracción más que suficiente para hacer un espléndido programa.

Cada matador se presentará con su correspondiente cuadrilla.

Oportunamente daremos mayores detalles de interesante fiesta.»

De los referidos «célebres» toreadores no conocemos más que a uno, a don Francisco Artiach, xmpresario de la plaza de Vista Alegre, de Bilbao.

EN LA TIERRA DEL
TURRON

En la tierra del turrón comenzará la temporada el 27 de abril con una novillada de gran atractivo.

Tomarán parte en ella Jaime Noain,

Niño de la Alhambra y Saturio Torón, que despacharán seis buenos mozos de Enriqueta de la Cova.

ALFONSO GOMEZ
(FINITO)

El valiente novillero Alfonso Gómez (Finito), que, como saben nuestros lectores, fué cogido en la novillada celebrada en la plaza de Madrid el día 10 del corriente, continúa aún curándose el fuerte varetazo que recibió en el pecho al ser cogido por su primer toro.

Las heridas de la nariz y la barba las tiene ya casi cicatrizadas.

Alfonso recibió un palizón más que regular, y a pesar de ello salió de la enfermería y despachó la corrida, en la que tuvo que matar cuatro toros.

El día 13 de Abril actuará Finito en Valencia con Torón y Sidney Franklin, lidiando novillos del conde de la Corte.

Hacemos votos por la curación completa y rápida del diestro.

UNA TIENTA

En la finca «Dehesa Ancha», término de Peñafiel, se celebró ayer la tiente de la vacada del ganadero señor Cova.

A la faena asistieron los familiares del Sr. Cova y varios amigos, significados aficionados.

Se trataron unas cuarenta vacas por el picador «El Niño», que dieron excelente resultado.

Intervinieron en las faenas, que dirigieron con gran acierto, el ganadero y su hijo Pepe y Aurelio Sánchez Mejías, los matadores de toros Manuel Jiménez (Chicuelo), Mariano Rodríguez y Julio García (Palmeño), y los novilleros Palmeño II, José Gómez (El Sevillano), Benito Durán Guerra, Pillín y otros, y gran número de aficionados.

De la «gente desconocida» se destacó muchísimo un hijo del exmatador de toros Diego Rodas (Morenito de Algeciras), que demostró muy buena «clase» con la capa y la muleta.

Terminada la tiente, el ganadero Sr. La Cova obsequió a los invitados con un espléndido almuerzo.

VERDADES.

VIAS URINARIAS

Para combatir la BLENORRAGIA, CATARROS VESICALES y toda clase de flujos recientes o crónicos, emplee Vd. la INYECCIÓN YER, que le curará radicalmente de su enfermedad.

De venta en Farmacias

Una Comisión de Rota visita al Gobernador civil

El asunto del Mercado al por mayor, de frutas y hortalizas

Esta mañana visitó al señor Morales de las Pozas, una comisión de hortelanos y labradores de la villa de Rota integrada por José Izquierdo Salas, Juan Bonhome, Juan Elices, Ramón Benítez, Juan Izquierdo, Fernando Márquez y Emilio Caballero, quienes representan a otros vecinos agricultores, que ascienden a más de trescientos firmantes de pliegos anejos a una solicitud, interesando de la primera Autoridad gubernativa, tenga a bien dictar las disposiciones oportunas que insten en el siguiente documento:

«Excmo. Sr. Gobernador civil.—Cádiz.

Los que suscriben, criadores, exportadores y carilleros de frutas de esta villa, con el mayor respeto a Vuecencia exponen

Que considerando lesionados sus intereses, con la supresión por el municipio de esa capital, de los sacadores del mercado, llevando por cuenta del mismo la venta que a estos legítimamente les corresponde.

SUPPLICAN a V. E. tenga a bien, en defensa de nuestros intereses, interceder con el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, en fin de que reponga a estos sacadores en sus derechos, que a todos beneficia considerando así de justicia que esperan merecer de la suya muy reconocida. Dios guarde a V. E. muchos años. Rota a 22 de Marzo de 1930.—(Siguen las firmas.)»

El señor Gobernador recibió con afable atención a los visitantes, ofreciéndoles pronta y equitativa resolución a sus pretensiones.

Así sea, como esperamos confiadamente.

Encuesta municipal de «El Noticiero»

LOS CIRCOS ECUESTRES

Para muchas personas es un enigma la formación de esos grandes circos que van de un país para otro con tantas impedimentas de artistas, animales domésticos, gran colección de fieras, horror de mujeres y niños, y unido a esto, el personal de movilización, que aunque algunos son artistas, otros se hacen los tontos de verdad.

Esos circos que con anuncios pomposos se presentan en las grandes ciudades, exagerando la cantidad en personal humano y en fieras, tienen su origen de organización en Burdeos; también hay otros centros en Bohemia y Hamburgo, pero la Bolsa principal, digamos así, está en Francia, y es que el idioma se presta mucho para los grandes camelistas.

Tienen su época de descanso en cuanto a la vida, mala por cierto, que llevan por el mundo y ¡cuán distante es de lo que se vé en las funciones todo risa y algarabía y la realidad! Sabiendo nosotros esto, tuvimos una noche una pequeña entrevista con el que parecía el Director del famoso Zoo Circus que estuvo en Cádiz el pasado año y fué grande la sorpresa de encontrarnos con Mr. Dural; el buen hombre fué cocinero en una línea de navegación francesa, luego estuvo en Nueva York de perito agrónomo y más tarde dedicóse a vender en «Miami» maní y garbanzos tostados y allí le conocimos; fué por esto nuestro asombro de encontrarlo de Director del famoso Circus; es decir figuraba de Director pero era el que barría las jaulas de las fieras y le daba de comer a los papagayos. Lamentándose de su suerte, con el alma triste, exclamaba: ¡Oh Mr. Garata, qué ganas tengo ya de arribar a Burdeos, poco queda ya para terminar mi contrato!

Las empresas de estos Circo tienen cría de fieras, y en las casas donde viven se ven sueltos los tigres, los leones y los leopardos, de forma que al que no está metido en estas cosas, le causa pavor, pero ellos le dicen a los que los visitan: pasen, pasen, no tengan temor, son casi de la familia... no hacen daño... y pensar que luego los vé uno bajo la amenaza del látigo y el revólver, ¡todo farsa, todo mentira.

Y lo mismo que crían las fieras, cada vez que se organiza una expedición, se tienen que hacer grandes compras de materiales, de instrumentos musicales y de vestuario, por lo que pensando nosotros en que tal vez pronto pueda disolverse nuestra flamante Banda municipal, creemos que sería muy oportuno que se le ofreciesen a estas empresas los instrumentos comprados por mediación de Parodi y los circoes trajes rojos de confección local, que tal vez perdiendo un diez por ciento, se podrían vender sin grande quebranto para nuestro Ayuntamiento ya que estas cosas serían compradas, seguramente muy baratas.

Es una idea.

ARMANDO GARATA.

N. DE LA D.—Bajo el pseudónimo «Don Propino Estacazos», obra en nuestro poder un escrito, con algunos de cuyos extremos incluso estamos de acuerdo. Pero queda pendiente de publicación, hasta que «Don Propino Estacazos», nos descubra en carta aparte y confidencial, su verdadero nombre. Ya hemos señalado esto, como condición indispensable para intervenir en la encuesta.

Apuntes de sociedad

En el expres de ayer marchó a Madrid nuestro distinguido amigo don José M.ª Pemán y Pemartín.

Regresó de Madrid a Algeciras don Laureano Ortega Arquellada.

Hace días se encuentra enfermo, guardando cama, nuestro estimado convecino D. José Romero Barrero.

Deseamos su restablecimiento.

Pasó el día de ayer en Cádiz el prestigioso abogado sevillano D. Luis Montoto y González de la Hoyuela.

Después de haber visitado París, Barcelona y Madrid, en viaje nuestro querido amigo D. Manuel Caramé y Cuesta.

Encuéntanse muy mejorado de sus dolencias la distinguida Srta. Gloria Pérez y Díaz de Velasco y su hermano el joven abogado D. José Antonio.

Muy de veras lo celebramos y deseamos que alcancen pronto un restablecimiento absoluto.

De Sevilla, para pasar el domingo al lado de su familia, llegó ayer nuestro querido amigo el delineante don Rafael Rey López.

En el rápido de hoy marchó a incorporarse a su destino.

A nuestro distinguido amigo don Antonio de la Jara, hermano de nuestro apreciable convecino el presbítero D. Manuel, le fué pedida la mano de su simpática hija Srta. Juanita de la Jara y Carrasco, para D. José Franco Martínez, laborioso empleado de los Astilleros Gaditanos.

La petición fecha por los padres del futuro contrayente.

Con dicho motivo fueron obsequiados los concurrentes con exquisito chocolate, pastas y dulces.

La boda se ha señalado para en breve plazo.

Felicitemos efusivamente a los señores de la Jara.

En la tarde de ayer por la señora doña Carmen González Brioso viuda de Hidalgo, ha sido pedida para su hijo don Luis, la mano de la señorita

Bautizo

Rosario hija de la señora viuda de Verdugo.

La boda se celebrará en breve.

Por anticipado enviamos a los futuros esposos nuestra más cordial enhorabuena.

A las tres y media de la tarde de ayer domingo, en la Parroquia de Santa Cruz el canónigo obrero de esta Santa Iglesia Catedral, D. Francisco Serrano Cid, administró las regeneradoras aguas del Bautismo al recién nacido hijo de D.ª Josefa Cobos Pantoja y D. José López Cantero.

Impúosose al nuevo cristiano el nombre de José Antonio de la Santísima Trinidad.

Fueron padrinos D.ª María Fernández Pérez y D. José Pantoja Pérez.

Por una excelente capilla de música se interpretó el «Laudate» y «Te Deum», interviniendo el barítono de esta Santa Iglesia Catedral D. Enrique Matute Mira y D. Antonio Cobos, tío del neófito.

Reiteramos nuestra enhorabuena a los señores de López Cantero.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al señor Gobernador civil los señores siguientes:

Don Adolfo Vila.

Don Mariano Cancelo, Vocal del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores.

Don José Montoto y don Faustino Castaño, Presidente y Secretario del Comité Paritario del Muelle.

Don Santiago Rodríguez Piñero, con una comisión de Rota.

Don Miguel Richarte, de Jerez de la Frontera.

Doña Concepción Guerrero.

Don Manuel Sandoval Moreno, periodista de Alcalá de los Gazules.

Don Sebastián Tinoco.

Ilustrísimo señor don Pelayo Quintero Atauri.

El señor Gobernador civil manifestó a los periodistas que nada tenía que comunicarse fuera de que había recibido numerosos telegramas de todos los sectores sociales de La Línea fe-

citándole por la propuesta y nombramiento de aquel Alcalde.

POR LOS PUEBLOS

HURTO DE GALLINAS

En Vejer fueron sorprendido junto a lo prohibido Luis Jiménez Miranda, José Rendón García y Manuel Romero Muñoz este último dueño del establecimiento en que se jugaba.

Estos sujetos habían robado a Juana Callaró 3 gallinas que vendieron para jugar.



Recursos que no se encuentran en otra parte.

Es evidente que si después de tomar múltiples medicamentos sin obtener resultado alguno, tantos enfermos vienen a restablecerse con las Píldoras Pink, esto significa que dichas píldoras ejercen en el organismo una acción verdaderamente superior. No se puede poner en duda el testimonio de miles de personas que padeciendo anemia, neurastenia, agotamiento nervioso, dolores de estómago, jaquecas, alteraciones de funciones orgánicas, declaran: «Sabe Dios cuantos remedios he tomado, pero sólo las Píldoras Pink me han producido buen efecto. Tanto bien me han hecho que no sólo he dejado de padecer, mas también he restablecido o totalmente mis fuerzas.»



D.ª Antonia Paz de la sangre y estimulantes del sistema nervioso: propiedades a las que se añaden una notable acción estimulante de las funciones orgánicas. He aquí un nuevo testimonio de la superioridad de las Píldoras Pink: «Desde hace más de un año me encontraba profundamente anémica—escribe D.ª Antonia Paz, que vive en Madrid, calle de Santa Catalina n.º 19—sin que hubiese mejorado mi estado ninguno de los numerosos remedios que para ello había tomado. Tan violentos eran los dolores de cabeza que sufría, que no tenía la menor esperanza de encontrar un remedio capaz de aliviarme. Finalmente por consejo de una amiga empecé a tomar las Píldoras Pink y puedo certificar que este medicamento tiene excepcional eficacia, pues mis vivísimos dolores de cabeza se han desvanecido por completo. Desde entonces na he vuelto a sufrir nada y me hallo en inmejorable estado de salud.» Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja.

El suicidio de ayer

Sobre las 5 de la tarde de ayer, por la Avenida Primo de Rivera, frente a la Catedral, se arrojó al mar un individuo al parecer joven, intentándose el salvamento del mismo, resultando esteril, viéndose flotar el cadáver sobre el mar, alejándose hacia la playa de Extramuros.

Inmediatamente pasóse aviso al señor juez de instrucción, practicándose diligencias por la guardia municipal para la identificación.

Según rumores que no hemos podido confirmar, parece ser que se trata del individuo Luis Alfaro Ruiz, de 27 años, que habita en S. Moret esquina a Virgili.

Seguidamente de tener conocimiento del suceso se personó en aquel lugar el digno señor Juez de Instrucción Don José Arias Vila, acompañado del actuario don Felipe de las Cuevas, empezando a instruir las primeras diligencias.

A la hora en que escribimos estas líneas no ha aparecido el cadáver del desgraciado suicida.

BAR LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

Verificaron su presentación oficial ante el Excmo. señor General Gobernador Militar de la Plaza don Andrés Sallquet, los señores siguientes:

Don Mariano Gramellas, Comandante de Infantería, procedente de Ceuta.

Don Francisco Rodríguez Carrero, Teniente de Artillería que marcha a Segovia, a incorporarse a la Academia de Artillería.

Don Miguel Fernández de la Puenta, Capitán de Artillería que marcha a Segovia y

Don Federico Noreña, Capitán de Aviación Militar, procedente de Melilla a incorporarse su destino en Construcciones Aeronáuticas.

Asociación de Padres de familias en el Colegio de San José

Con gran brillantez se celebró el domingo en la Capilla del del Colegio solemne función en honor del Patriarca San José, Patrón de esta simpática Asociación, concurriendo gran número de personas.

Espléndido alumbrado, luciendo el altar bonita combinación de luces eléctricas y cera encontrándose al lado del Evangelio la hermosa bandera insignia.

Ofició el padre capellán don Camilo García, que hizo un panegirico brillante acerca de la familia cristiana y como modelo expone el orador al Bendito Patriarca, exhortando en brillantísimos párrafos su vida de obrero modesto con sus manos encañeladas por el trabajo logró subir al cielo en cuerpo y alma para ser coronado en recompensa de su castidad, el esposo de María Inmaculada modelo incomparable de familia cristiana.

El padre Camilo García recibió múltiples enhorabuena por su hermosa disertación.

Por la Capilla del Colegio interpretóse la misa de Cosme de Benito.

Fueron muchos los señores asociados que recibieron la Sagrada Comunión, precedidos de su Junta directiva que ocupaban reclinatorios al lado del altar.

Terminado este acto edificante se sirvió espléndido desayuno en el salón de dibujo, presidiendo el citado capellán señor García, teniendo a derecha e izquierda los señores de la directiva formando la mesa una T siendo ocupados los sitios restantes por los señores Asociados.

El Director Rvd.º Hermano Alonso que en todos los actos nos presidía, dió las órdenes oportunas para que los alumnos pequeños (hoy 450) estuviesen en sus respectivas clases para recibir el obsequio que la Asociación les hacía con motivo de la festividad coexistente en paquetes de galletas y caramelos que le fueron entregados por todos los señores Asociados recibiendo muchas felicitaciones por la brillantez del acto.

El Presidente de la Asociación don José A. Oliveros ayudado del activo secretario don Miguel Gallego se multiplicaron en atender a los pequeños contribuyendo también los señores Comínguez, Juany, Pereira y Blauco, recibiendo todos muchas enhorabuena por la excelente organización y fines porque se trabaja por el engrandecimiento de esta simpática Asociación: digna de todas alabanzas por lo que persigue en beneficio y cultura de la niñez.

EN SAN LORENZO

En la mañana de ayer, a las once, se celebró solemne función en honor de Nuestro Padre Jesús de los Aflijidos y María Santísima de los Desconsuelos.

Dichas imágenes se veneran con gran devoción en dicha Parroquia.

En el lado del Evangelio se encuentra instalado el altar portátil, en el que las magníficas y veneradas culturas de Jesús de los Aflijidos y María Santísima de los Desconsuelos, colocadas en sus andas procesionales, realzan su belleza en medio de una artística iluminación eléctrica.

Completan el exorno finísimas flores, así como innumerable alumbrado de cera en preciosa candelera de plata.

Los Sres. García-Rincón y Pérez, secretario 2.º y consiliario, respectivamente, de la Cofradía, recibieron innumerables felicitaciones por el exorno, de que hacemos merecidos elogios.

El incruento Sacrificio fué oficiado por el capellán de la misma D. Juan Manuel de la Piña, auxiliado de diácono y subdiácono, por los señores D. José Rodríguez Landeira y D. Manuel de la Jara.

Actuó de maestro de ceremonias D. Juan Cañas Carrasco.

Terminado el santo Evangelio ocupó la sagrada cátedra el eloquente orador sagrado, Muy Ilustre Sr. Dr. Don Francisco Serrano Cid, canónigo de

esta Santa Iglesia Catedral, que disertó en un brillante panegirico.

La misa a gran orquesta a tres voces, en fá, del maestro A. Dierix, dirigida por el contralto de esta Santa Iglesia Catedral D. Juan Pomer, en la que integraban los Sres. Fernández y Jiménez y nutrido coro de niños.

Cantaron al Gradual el «Christus factus», del inmortal Eslava.

Al Ofertorio, el Sr. Pomer interpretó el Miserere «Mei», del maestro Giner, y el «Benedictus», a dúo de tiple, de la misma misa.

Actuó de organista el Sr. Aguirre.

En la presidencia vimos al cura párroco D. Joaquín E. de Puelles; don José A. Sobrino, prioste de dicha Cofradía; por el Excmo. Ayuntamiento D. Luis Mexía; por la O. T., D. Francisco Peña, como asimismo la Junta de Gobierno y numerosísimos Hermanos y fieles que llenaron totalmente el templo.

Felicitamos a la Junta de gobierno por la esplendidez dada a los cultos.

La fiesta en el Hotel Atlántico

Un domingo de verano, más bien que de primavera, disfrutamos ayer en Cádiz.

Un día espléndido que invitada al paseo, al aire libre, mejor que a reunirse en cafés o círculos de recreo.

Sin embargo, a pesar de este día felicísimo y de lo agradable que resulta pasar las horas en nuestros jardines y en nuestros paseos, unos y otros, dejamos cuando llegó la hora anunciada para el «te dansant» del Hotel Atlántico.

Y como nosotros debieron pensar muchos porque a las seis de la tarde los luminosos salones de este lujosísimo establecimiento, se hallaban pleos de animación.

No puede destruirse en un día lo que ya está fuertemente cimentado.

Estas fiestas que ni un sólo instante decayeron desde su iniciación nada puede matarlas, pues cuando el calor obligue a huir de los locales cerrados, el Hotel Atlántico cuenta con magnífica terraza que sustituirá admirablemente a los salones.

El servicio de te, en la tarde de ayer, podemos asegurar que fué realmente espléndido.

Así nos complacemos en hacerlo constar porque proclamándolo rendimos tributo a la verdad.

Enhorabuena pues al propietario de cocina don Mariano González y al celoso director del hotel don Alberto Diem.

La orquesta alcanzó también en su cometido una altura inmensurable.

Asistieron los señores de Morales de las Pozas, Víctor, Picardo, marqueses de la Vega de Sagra, Macpherson (don Guillermo), Granja Caballero, Iturrate, Pascual, Ruiz Gómez, Osborne, Marengo, Gil de Sola y varias otras.

De Jerez la señora y señorita de Argüo, y señoritas de Rodríguez Romero y Chacón.

De Puerto Real la señorita Derqui.

Como es costumbre se rifaron cuatro lindísimos obsequios que correspondieron con el número 307 a la distinguida esposa del Gobernador Civil de la provincia señor Morales de las Pozas; el 269 a don Benito Cherigüni, 294 a don Félix Bragado y el 294 a don Davil Gazca.

Y terminada la rifa continuó el baile sin perder animación hasta las nueve de la noche, hora fijada para dar fin a estos tes que subsistirán porque es la fiesta ideal la que necesitaba Cádiz para no hacer, como hasta aquí, un mal papel en lo que a reuniones de sociedad se refiere.

DEPORTES

El reserva del Español vence a la Gimnástica por tres tantos a uno

No defraudó a la afición el partido celebrado ayer en el campo del Español, aun cuando los pronósticos de una indiscutible victoria gimnástica fallaron notablemente.

Un tres a uno, favorable al reserva españolista, fué el resultado final, después de haber quedado empatados a un tanto en el primer tiempo.

Con este partido parece haber quedado demostrada la supremacía españolista, puesto que su reserva, pese a los respectivos «hinchas», ha vencido a todos los equipos locales.

Comunicado

Sr. Director del NOTICIERO GADITANO.

Mi distinguido Sr.: Le ruego de publicidad a esta contestación del comunicado de anoche firmado por dos individuos que dicen llamarse Ramón Ferrera y Lucas del Olmo, ambos con domicilios accidental en esta, uno en una fonda de la calle Plocia y el otro en otra de la calle Feduchy.

Para limpieza y teñido de prendas
Tintorería ADÉMA
Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

El suceso de esta tarde

UN ATROPELLO AUTOMOVILISTA

El abajo firmante encontrándose en la Alameda de Apocaca frente a Telegrafos en la parte de la balastrada en espera del Omnibus que hace el recorrido de dicho lugar a Vista Hermosa para traslaparme a Extramuros para un asunto particular fué arrojado sobre la dicha balastrada por tres individuos que al estar mas retirada hubiera caído al suelo si sobre ella no me apoyo, hice por defenderme y al ver dicho sujeto en la forma en que lo efectué emprendieron veloz carrera uno hacia los jardines del citado paseo y los otros dos hacia la muralla de San Carlos y Batería de San Felipe para bajar por la escalera de la Plaza de las Cortes, creo que hay distancia bastante y el sitio no es adecuado para pasearse y menos en la noche del 15 del corriente, que no era nada agradable para concurrir por aquel paraje.

El que esto suscribe después de seguirlo en su carrera como se vieron copado por el Carabnero de Costo en la Plaza de las Cortes, y el sereno que acudieron a las pitadas que yo daba, se entregaron desde donde fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia, donde se formó la correspondiente partida.

Ahora bien, el Ramón Ferrera se presentó en la noche del 18 a las 24 horas de la noche en mi domicilio aporreando las puertas de los demás inquilinos en completo estado de embriaguez y en ademanes agresivos alarmando al vecindario las que casi todas son señoras. Esto que expongo es lo que me cuentan los vecinos que pongo por testigos y el encargado de la tienda sito en Posadilla 4, llamada De Pelayo que le despaichó un vaso de vino además de varios más que de otros establecimientos de la calle Sopranis donde suele parar el indicado individuo traía en su su cuerpo, como de lo que pasó en la noche no pude enterarme hasta el siguiente día por los comentarios de los vecinos de lo que ocurrió aquella noche, se me presentó un sirviente del Excmo. Ayuntamiento con una tarjeta, donde se vé en el estado en que se encontraba el individuo, amenazándome con que procedería contra mí, como no decía la forma y por la noche fué a mi casa en la actitud que expongo me dirigí a la Comisaría y presenté la segunda denuncia, más dicho individuo al enterarse de la denuncia para quitarse cargo pone el comunicado con idea de perjudicarme según él dice, pero como el asunto está en manos de las Autoridades competentes, cuando resplandezca la verdad y se demuestre los hechos se verá en que parte está la razón; dichos individuos han mandado cuatro o cinco personas incluso a una de ellas para invitarme a tomar unos vasos de vinos para que retirara las denuncias presentadas contra ellos. La embriaguez fué a viceversa y el espectáculo que dice dió lugar no existe puesto que a esa hora por el indicado lugar no pasa ni el gato.

No dudando será atendido en esta rectificación s. s.

S. V. M.

Cádiz 22 de Marzo 1930.

N. de la R.—La primera noticia sobre este asunto, fué tomada de los «partes» correspondiente. La rectificación fué insertada bajo la firma y responsabilidad de quien tenía derecho a exigirla. Publicar esta de ahora, resulta por la misma razón inexcusable.

TOROS

Plaza del Puerto Santa María

DOMINGO 6 DE ABRIL

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

DEBUT EN ANDALUCIA DE

SATURIO TORON

EL GLADIADOR DEL TOREO

EL MAS EMOCIONANTE DE CUANTOS VISTEN EL TRAJE DE LUCES

VERDADERO TRAGICO

6 Magníficos Novillos

DE

VERAGUA

ESPADAS:

Saturio Torón

Leopoldo Blanco

Niño del Matadero

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1 780.

El suceso de esta tarde

UN ATROPELLO AUTOMOVILISTA

El automóvil matrícula B. I. número 8.078 propiedad de don Ramón Zubiaga Aldecoa, con domicilio en el Hotel de Francisco, conducido por el mismo señor, atropelló en la calle Antonio López a la una y media a la niña de cinco años María Rosa Marchante Delgado que habita en Manuel Rancés.

La atropellada fué asistida en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, de contusión con hematoma en la región frontal, herida contusa de medio centímetro en ambos labios y contusión y erosiones en la cadera derecha y ambas regiones rotulianas.

Después de curada pasó a ou domicilio en el mismo auto.

En la Comisaría de Vigilancia se personó el señor Zubiaga acompañado de las guardias municipales 23 y 36, formándose la correspondiente partida.

COSAS QUE PASAN

CAIDA CASUAL

Angeles Heredia García, de 60 años, que habita en Zaragoza 10, al transitar por la calle Vargas Ponce, sufrió una caída casual, siendo conducida a la Casa de Socorros, donde fué asistida de fractura de la clavícula izquierda por su tercio externo, y erosiones en la región frontal izquierda.

Después de asistida, pasó a su domicilio.

HERIDOS EN RIÑA

Los hermanos Manuel y Lucio Pascual Borsiano, de 22 y 18 años respectivamente, sostuvieron reyerta en la Plaza de las Cortes, con el marinero de la Armada, Aurelio Guzmán, que vive en Celestino Mutis, 5, el cual se dió a la fuga.

Los contentientes se encontraban en estado de embriaguez.

El Manuel, resultó con una mordedura en la cara anterior del brazo izquierdo y erosiones en distintas partes de la cara y alcoholismo agudo, siendo asistido en la Casa de Socorros de los Caballeros Hospitalarios.

El marinero presentaba también varias lesiones, no siendo asistido por haberse dado a la fuga, como antes se indicia.

En la Comisaría de Vigilancia, se formuló la correspondiente partida.

MORDIDO POR UN PERRO

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido el niño de tres años Manuel Sopañes Medina, que vive en Duque 17, de una mordedura en la región abdominal, (pronóstico reservado) que le causó un perro de la propiedad de María Fernández, que habita en el 17 de la misma calle.

El can fué conducido a los fosos para su observación.

LAS GRACIAS DE LOS NIÑOS

Guadalupe Rojas Villegas, de 43 años, fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios de una herida incisa de un centímetro en la región metacarpiana izquierda leve.

Dicha herida le fué inferida encontrándose en el balcón de su domicilio Santo Domingo 43, con un cristal que rompió con una piedra el niño de seis años Joaquín Otero Rodríguez, que vive en Alvarez Cabrera 13.

ESCANDALOSO

Los serenos detuvieron en la calle Libertad a José Martín, de 23 años, que vive en M. R. Tesoro 6 y a Anto-

nio Botunol Romero, de 22 años con domicilio en M. de Pineda 64, los cuales promovieron un gran escándalo en estado de embriaguez, ofreciendo resistencia a su detención, tirándose al suelo, durante el camino a la Prevención, arrancando un anuncio de un establecimiento.

EMBRIAGUEZ Y ESCÁNDALO

A la Prevención civil fué conducido José Martos Fernández, de 67 años, natural de Jerez, sin domicilio en ésta, por promover escándalo en la Plaza de Topete, en estado de embriaguez.

INSULTA A LAS MUJERES Y PEGAN AL SERENO

El sereno Félix Vergara, comunica a sus jefes, que a las 4 y 15 de la madrugada anterior, encontrándose en su punto de parada, esquina de San Juan de Dios y Sopranis, oyó voces de hombres que dirigían palabras groseras a las individuos empleadas en el baile denominado «La Pescadilla», sito en calle Jabonería.

Pudo comprobar que se trataba de dos individuos desconocidos, como de 18 o 19 años; uno de ellos alto, delgado, moreno, traje negro, birn vestido; y el otro, más bajo y más grueso, viste chaqueta clara, gorra a cuadros y pañuelo ds seda al cuello.

Al intentar detenerlos el sereno de referencia, el más alto de los individuos con una silla la emprendió a golpes con él, cayendo al suelo el sereno, quedanno en su poder la gorra y el pañuelo del más bajo, dándose a la fuga los agresores.

El repetido sereno fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de contusión en la región mastoidea derecha y codo izquierdo (leve), personándose después en la Comisaría de Vigilancia, para presentar la correspondiente denuncia y hacer entrega de los objetos, que quedaron en su poder.

Hasta ahora no han sido detenidos los agresores.

Sarna -- Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLEROS

De venta: En Farmacia; Droguerías

Fallecimiento

A las cinco de esta tarde, ha fallecido la preciosa niña de cinco años, Herminita Treviño Pérez, hija del jefe de contabilidad de la Delegación de la Compañía Trasmediterránea, apreciable amigo nuestro, don Joaquín Treviño Escobar, y sobrina de nuestro querido compañero de Redacción, don Eugenio Pérez de Haro.

A la desconsolada familia le enviamos nuestro sentido pesar y acompañamos en su pena al compañero.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

R. sario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almedóvar, 24 — Jerez

José J. de la Cuesta

Rayos X

Trasladable a domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia J. R. de Santa Cruz (Vecedor), 13, de 6 a 8

Gran Hotel Jerez
HABITACIONES DE LUJO
San Vicente núm. 44.—(Muy céntrico).—Sevilla, Teléfono núm. 26.690
Precio: desde Ptas. 7'50 habitación y desayuno
Espléndido patio árabe.—Jardines.—Cuartos de baño y teléfonos en todas las habitaciones.
PROPIETARIO: ALFONSO CARDENAS

El orden horizontal

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Hemos querido oponer una prédica que juzgáramos sensata, equidistante, imparcial, y, aparte las felicitaciones, que mucho agradeceremos, por nuestro artículo El desorden vertical que cae sobre el parabián del señor Gobernador civil, por el precedente Prudencia, calma y organización, sólo hemos leído unas líneas bajo el título El orden vertical, que inculpan nuestra prédica de partidista. ¿En favor de quién, de cuál partido?

Apenas iniciado el desorden vertical, quisimos oponerle el «orden horizontal», el que se expande de cada ciudadano a todos los restantes; el que brota espontáneo de la iniciativa particular en propaganda derredora; el que se incuba en el individuo, y aspira a comunicarse y extenderse guiado sólo por el interés del interés de todos. Y así dijimos que había que oponer banderas a las banderas, hombres a los hombres, refiriéndonos incluso a la conveniencia de curar pronto las acefalías políticas que se observan, lo que no era sino un reconocimiento de muchas cosas, que acreditaba nuestra imparcialidad y nuestro deseo de desviar hacia el orden cuanto entreveremos desordenado por insuficiencia de órganos y de organización cuando menos. «Orden horizontal», brote espontáneo de propaganda derredora, tendente a un más tranquilo y normal encanzamiento del río peligrosamente aludido. «Era partidista esta prédica, o era prédica sana, imparcial y plena de rectas intenciones?» Orden horizontal.

Y ahí está nuestro «orden horizontal» de necesaria emulación, reconociendo las virtudes de la pasada etapa edilicia, virtudes de buen deseo, no exentas de plasmaciones felices, donde quiera la encontráramos. Ahí está nuestro «orden horizontal», abriendo una encuesta expositiva de agravios, con la recomendación de que se expusieran los remedios posibles. Y ahí están sin publicación tal vez dos docenas de artículos, unos por notoriamente injustos, otros por injuriosos, otros por provocativos y otros, en fin, por excitadores, pregonando el «orden horizontal» de nuestras intenciones, que no pueden ser desmentidas, por sólo unas cuantas líneas más o menos vibrantes, firmadas con cualquier pseudónimo, y tan ricas en tópicos manidos como pobres en sustancias de razonamiento.

Nadie se opone, a que los que así lo crean, ensalcen la labor que juzgan buena, ni prediquen en beneficio del santo de su devoción; pero, sin desorden, sin gritos estériles que provocan y llevan alarma a los hogares de los disconformes. Los ciudadanos defienden sus creencias, por los medios políticos que la civilización ha conquistado: la tribuna, el libro, la prensa, el sufragio, incluso la manifestación previamente autorizada y anunciada, que no lleve consigo gritos inesperados la zozobra a las casas, que, ignorantes de lo que ocurren, encuentran motivos de sobresalto por los deudos disconformes que no saben si están en aquel instante paseando, o van a ser objeto de algún peligro.

Y, sobre todo, que no provoque la reacción enemiga hacia el uso de los mismos procedimientos, ya que es algo que de manera fatal desemboca en lo desagradable.

¿No queréis esto? ¿Llamáis a esto partidismo? Allá vosotros; pero de ocurrir lo que las imprudencias hacen temer, seréis vosotros los responsables. No seréis partidistas; pero seréis responsables.

La Fiesta Nacional

Camará triunfa en Madrid

Tetuán de las Victorias.—Se lidiaron en esta plaza, con un lleno completo, seis novillos del ganadero señor Carreros, que fueron buenos, a excepción del segundo, que llegó al último tercio quedado y el sexto que mansurro-neó algo.

Pedro Montes tuvo una actuación buena en sus dos bichos, matando a ambos aceptablemente, siendo aplaudido.

Camará, dió la nota del valor, siendo durante toda la tarde aclamadísimo.

En el primero estuvo bien con capa y muleta y mató de una estocada superior.

En su segundo dió verónicas colosales, haciendo quites magníficos.

Con la muleta toreó materialmente metido entre los pitones, por naturales, ayudados y de pecho, terminando con la vida del animal de una estocada monumental.

Gran ovación, que se reproduce al retirarse el diestro en la fonda.

Félix Rodríguez II, regular.

La primera de Bilbao

Bilbao.—Con una tarde lluviosa y fría, se ha celebrado la novillada inaugural de la temporada en la plaza de Vista Alegre.

El ganado del señor Imangas, aun que pequeño, dió buen juego, menos el sexto, grande de tamaño, que resultó manso.

Actúan de matadores Jaime Noain, Astarfeño y Pepe Amorós.

En el primero Noain torea embarrillado con el capote, y con el trapo rojo se limita a dar medios pases, sin parar, terminando con un bajonazo. Hay música desagradable.

En el cuarto estuvo desconfiadísimo con la capa, y sin dar un sólo pase y entrando de cualquier manera, larga dos pinchazos y media estocada caída. Pitos abundantes.

Astarfeño toreó al segundo sin parar, y con la flámula se mostró ignorante y miedoso, despachándolo de dos pinchazos y una estocada baja.

(Pitos).

Al quinto no pudo (¿?) torearle de capa. Con la muleta estuvo desdichadísimo. Matando, pésimo. Escuchó un aviso y una pitá formidable.

Pepe Amorós propinó al tercero una serie de verónicas preciosas, templando y mandando como los grandes.

Puso dos soberanos pares de banderillas, uno de poder a poder y otro por dentro, tocando la música.

Con la muleta realizó una soberbia faena, compuesta de pases de todas

las marcas, dado con el estilo y arte de los toreros caros.

Para matar empleó dos pinchazos y una estocada caída. Gran ovación.

En el último actuó discretamente, pasaportando al marrajo de varios pinchazos y media atravesada.

Festival en Valencia

Valencia.—Se ha celebrado el festival taurino, con el concurso de la festiva banda de música «El Empastre».

Los componentes de la banda lidiaron un novillo, siendo ovacionados por el público que llenaba el circo.

Seguidamente los becerristas Tato, Cerda, Blanch y Chaves II, lucieron sus condiciones de futuros ases.

Becerrada en Pamplona

Pamplona.—Con una tarde infernal, lloviendo fuerte y con una regular entrada, a pesar de ello, se ha celebrado en la plaza de toros de esta capital la becerrada anunciada.

Actúan en la lidia de cuatro erales de Hoyo de Aliza, de Tudela, los diestros valencianos Víctor Bonora y Jaime Pericas, que han gustado mucho, pues han hecho todo cuanto podían, teniendo en contra la lluvia y las malas condiciones del ruedo.

Se les concedió una oreja a cada muchacho.

Novillada en Madrid

Madrid.—Se lidiaron cinco novillos de don Alipio Pérez Tabernero y uno de Clairac.

Actúan de matadores Aldeano, Balderas y José Canet. Este último debutante.

Aldeano lanceó valiente y bien al primero y con la muleta no hizo otra cosa que defenderse del salmantino, y como éste no cuadra, se impacienta y entrando con precipitación, dá media estocada y una entera, entrando bien en ambas ocasiones.

En el cuarto cumplió con el capote y con la muleta estuvo valientísimo, matando de una estocada algo atravesada. Palmas.

Al primer toro de Balderas, en el tercio de quites, lo coleó, evitando una cornada a un piquero, y siendo muy aplaudido.

Balderas no pudo lucirse, a pesar de sus buenos deseos, ni con la capa ni con la paños, por el mal estado del toro al embestir; pero oye una ovación al matar de una superior estocada.

Durante la faena a este toro el diestro cayó en la cara, acudiendo todos al quite.

En su segundo tampoco sacó partido al lancear. Puso un buen de rehiletos y otro regular, y terminó con el de don Alipio de una estocada.

Carnet fué achuchado en un lance

y sufrió siete desarmes durante la faena de muleta a su primero.

Con el acero dió tres pinchazos y dos estocadas, recibiendo dos avisos.

En el último se le vió decisión al torear de muleta, matando de media baja y tendida y otra caída.

Por el quinto toro fué cogido al dar un capotazo el banderillero Blanquito, resultando con una cornada en la ingle derecha.

En este mismo bicho se lanzó al ruedo un espontáneo, que dió un buen pase de muleta.

Toros en Barcelona

Con tiempo inseguro y encapotado celebróse en la Monumental de Barcelona la corrida de toros con una entrada regular.

Se lidiaron reses de Trespalacios, para Pepito Bienvenida y Niño de la Brocha.

El ganado regular de tipo y mansurro, pero sin malas ideas.

Pepito Bienvenida a su primero le obligó mucho, haciéndole doblar y dominándole; dió un pinchazo y una estocada buena. Ovación.

El tercero fué el mejor, y Pepito Bienvenida, lo toreó magistralmente con el capote.

A su segundo lo banderilleó colosalmente.

Con la muleta estuvo monumental, empezando la faena por pases naturales, de pecho y de todas marcas, y escuchando la música en su honor.

El público se desborda de entusiasmo, pidiendo que siga toreado.

Continúa con molinetes, afarolados y ayudados, estando hecho un artista.

Dió una estocada en las mismas agujas que hizo rodar al toro sin puntilla.

Ovación formidable, oreja y rabo y salida a los medios.

El quinto era burriciego.

Lo despachó de dos pinchazos y un descabello, escuchando palmas nutridas, saliendo en hombros.

Niño de la Brocha estuvo borrado toda la tarde, sin hacer nada a derechas, a pesar que el público estaba de su parte, por ser de Vich.

No gustó nada. Está tan verde como cuando empezó.

Madrid

La imprudencia de tres jóvenes ocasiona la muerte de dos de ellos

Madrid.—Ayer como domingo, varios jóvenes de esta corte, marcharon a los terrenos de la Dehesa, en término del campamento de Carabanchel.

Estos tres muchachos, encontraron un proyectil sin utilizar y que debió ser abandonado en los últimos ejercicios de tiro celebrados en dicha comandancia.

Imprudenciamente, los tres jóvenes se pusieron a jugar con el proyectil hallado que hizo explosión, resultando muertos dos de los jovencitos imprudentes y el otro gravemente herido.

Uno de los muertos se llama Francisco Gravina Tejera, de 17 años y del otro solo se sabe que es de Madrid.

Por su estado de suma gravedad no pudo declarar el herido. Muertos y herido fueron trasladados al vecino pueblo de Pozuelo.

El Juzgado correspondiente ha empezado a instruir diligencias.

Recepción en la Academia de la Lengua

Madrid.—Ayer tuvo lugar el ingreso del nuevo Académico de la Española, de la Sección catalana, don Antonio Rubio Llus, que disertó sobre el tema «Unidad literaria de la lengua».

Consistió al recipiendario el señor Rodríguez Marín.

Asistieron al acto numerosos académicos.

Noticias de Barcelona.—La intelectualidad de Cataluña ofrece un banquete a los compañeros de Madrid

Madrid.—Ayer domingo tuvo lugar en el Hotel Ritz, de esta capital, un magnífico banquete con que la intelectualidad catalana obsequiaba a sus compañeros de Madrid.

Ocupaba las cabeceras y presidencia los señores Menéndez Pidal, Pi y Suñer, Marañón, Corominas, Sáinz Rodríguez, Américo Castro, Ricardo Abadal, Urgoiti, Pompeyo Fabra, Ortega y Gasset y Fernando de los Ríos. Asiste al banquete lo más florido de la intelectualidad catalana.

Al final del banquete el señor Llanera, leyó numerosas adhesiones al acto.

El catedrático señor Guerra ofreció el banquete tributando un recuerdo a Bonilla San Martín y a Eduardo Gómez de Baquero, hablando de la Exposición del libro catalán y de la aproximación entre las literaturas catalana y castellana.

El señor Jiménez Caballero hizo un

esquema de su labor en favor de la unión de ambas culturas.

El señor Sainz Rodríguez habló como redactor y primer firmante del manifiesto en pro de la lengua catalana diciendo que se debe ir a la unión de las culturas españolas.

Hablaron después los señores Ríos, Ortega y Gasset y Marañón reasumiendo Pi y Suñer.

El acto alcanzó una gran importancia y s trascendencia es extraordinariamente comentada.

Carreras de caballos en Madrid

Madrid.—En el Hipódromo verificáronse ayer tarde las anunciadas carreras de caballos ante numeroso público.

Premio Chottagan, 2.500 pesetas, y otros de 2.000, 300 y 200 pesetas. 3.000 metros de distancia.

Ganó el caballo «Lovencionnes», de Valero Pueyo, montado por Lewis.

Segunda carrera. Premio, Torre Arias, 5.000 pesetas y otros de 4.000, 600 y 400. Distancia, 1.600 metros.

Ganó «Montecasino», del conde de la Cibera, montado por Belmonte.

Tercera carrera. Premio Bilbao, 2.300 pesetas y otros de 2.000.

Ganó «Morovia», del conde de la Cibera, montado por V. de la Cruz.

Cuarta carrera. Premio Cibera 5.000 pesetas y otros de 4.000, 600 y 400 pesetas. Distancia, 1.600 metros.

Ganó «The Butba», del duque de Toledo, mantado por Lyns.

Quinta carrera. Premio Adelvi, pesetas 4.000, y otros de 3.200, 500 y 300.

Ganó «Blus Eyes», de V. y M. de la Cruz, montado por V. Jiménez.

Asistieron a las carreras Sus Majestades los Reyes y numerosos aristócratas.

Del suceso de la calle Silva. Se presenta al Juzgado el novio de la víctima

Madrid.—Ayer, el novio de la mujer hallada muerta en una casa de la calle Silva, de esta Corte, Diego López, se presentó primero al Juzgado de guardia y después al Juzgado del Centro.

Como se sabe, el suceso ha apasionado profundamente a la opinión.

Diego prestó amplia declaración ante el Juzgado que entiende en este sumario.

Se guarda sobre ella la más absoluta reserva.

Mitín abolicionista

Madrid.—Ayer tarde tuvo lugar en el Teatro de la Princesa, de esta Corte, un mitin, organizado por la Sociedad Española de Abolicionismo.

Asistieron numerosas personalidades.

Pronunciáronse varios discursos.

El doctor Juarros hizo el resumen con un notabilísimo discurso.

Lerroux en Zaragoza.—Funerales por el alma de Primo de Rivera

Zaragoza.—Ayer llegó Lerroux a esta capital para asistir, en calidad de oyente, a la Asamblea que ha de celebrarse por las Confederaciones del Ebro.

El jefe republicano almorzó en el Gran Hotel con unos veinticinco amigos.

Por la tarde estuvo en el Casino Republicano.

Después paseó por la población.

—Costeados por la Unión Patriótica, se celebrarán mañana solemnes funerales por el alma del general Primo de Rivera.

En Sevilla se suicida arrojándose del campanario de la Giralda

Sevilla.—A las once de esta mañana se suicidó arrojándose desde el alto campanario de la Giralda un individuo que como es lógico quedó muerto en el acto.

Identificado el suicida resultó ser Tomás León García de 45 años con cuatro hijos.

Parece ser que el motivo de adoptar tan fatal resolución fué su difícilísima situación económica.

En Zaragoza

Zaragoza.—Con tiempo espléndido se celebró en el campo de Torrero el final del torneo liguista, tercera división, entre el Baracaldo y el Castellón.

El encuentro resultó interesante y dió el triunfo al Castellón por tres tantos a dos.

Los de los vencedores fueron hechos por Canillas y uno por Martínez y los del Baracaldo por Felpe y Eguía. Camorera arbitró bien.

En Valencia

Valencia.—En el campo de Mestalla jugóse un partido entre el Real Murcia y el Valencia F. C., arbitrando Arribas y venciendo el local por cuatro a cero.

En Gijón

Gijón.—Esta tarde se ha celebrado partido de Liga entre el Sporting de esta villa y el Oviedo, ganando éste por tres a uno.

En Barcelona

Barcelona.—En el campo del Club Barcelona, se celebró partido de Liga entre los equipos Barcelona F. C. y el Deportivo Español.

El partido ha sido en extremo interesante, jugándose con gran ardor por ambos once.

En el primer tiempo lograron marcar tres goals los del Barcelona, por dos los del Español.

En el segundo tiempo, tras de lograr el Español marcar dos tantos en menos de tres minutos, el Barcelona consiguió otros dos tantos, uno de ellos de penalty, que le dieron la victoria por cinco a cuatro.

En los últimos momentos del encuentro, el Español lanzóse a una defensiva en tromba.

Merced a la desesperada defensa del Barcelona y a tirar éstos pelotas fuera del campo, no consiguió el Deportivo ver nivelado el tanteo.

El público muy apasionado, pero sin ocurrir incidentes.

Arbitró el colegiado Escartín, que eotuvo muy acertado.

En La Línea

La Línea.—En el campo del Real Stadium se ha verificado un partido de campeonato entre los equipos Malagueño F. C. y la Real Balompédica Linense.

Asistió gran concurrencia de público.

El portero del Malagueño fué ovacionado.

Llegada de los intelectuales catalanos a Barcelona.—Se les tributa un entusiasta recibimiento.—Asiste gran multitud a la estación.—Se reparte un manifiesto republicano.—Otras noticias interesantes.—Marañón Ossorio y Gallardo pronuncian discursos.—Los intelectuales visitan el Ayuntamiento.—Habla el Conde de Güell

Barcelona.—En la mañana de ayer llegaron a esta capital los intelectuales castellanos a los que recibieron en la estación férrea más de cuatro mil personas entre los que figuran médicos, abogados, estudiantes y numerosas personalidades de diversas profesiones, figurando además entre ellos muchos destacados obreros.

Antes de la llegada del convoy repartióse entre el público un manifiesto republicano titulado «Inteligencia republicana».

El manifiesto repartido comprende varios puntos, entre ellos los que siguen:

1.º Separación de poderes.

2.º Reconocimiento a todos los ciudadanos de los derechos individuales y sociales.

3.º Reconocimiento de los grupos federados por su expresa voluntad colectiva de plena libertad y desarrollo de la cultura propia.

4.º Libertad del pensamiento y separación entre el Estado y la Iglesia.

5.º Reforma agraria con parcelaciones y latifundios, y

6.º Reformas sociales al nivel de estados más avanzados.

Al entrar el convoy en aguja venían en la ventanilla del coche en que viajaban don Gregorio Marañón y el señor Ossorio y Gallardo los cuales fueron ovacionados por el gentío que les aguardaba.

En los otros coches viajaban los señores Pitaluga, el director de «La Voz» de Manrid, Menéndez Pidal, Jiménez Azúa, Urgoiti, Pérez de Ayala y varios más.

Los expedicionarios no cesaban de escuchar ovaciones y con gran trabajo pudieron salir de la estación, pues el público no cesaba de vitorearlos.

Ossorio y Gallardo no pudo tomar ninguno de los automóviles que se le tenían preparados y tuvo necesidad de alquilar un tavis, negándose el conductor a cobrarle el importe del recorrido.

Seguido de la multitud, Marañón se dirigió a pie al hotel donde se hospeda no cansándose el público de aplaudirle y dar vivas.

Al verse Marañón rodeado de jóvenes intelectuales dijo:

—Admirable juventud la de este pueblo.

Cuando llegaron Marañón y Ossorio y Gallardo al Hotel de la plaza de San Jaime, donde se hospedan, el público, en medio de delirantes ovaciones y vitores, les obligó a salir al balcón y dirigirles la palabra.

Esta mañana a las once era imposible transitar por la plaza de San Jaime y como quiera que los grupos no cesaban de dar vivas, la policía tuvo que dar una carga.

Poco después de dicha hora los intelectuales marcharon en automóviles seguidos de gran cantidad de público al Ayuntamiento para hacer la visita oficial.

El alcalde marqués de Comillas acompañado de varios concejales los recibió en el Salón del Ciento. pro-

nunciando un elocuente discurso el conde de Güell de salutación a los distinguidos visitantes, siendo muy aplaudido.

En nombre de los intelectuales le contesta Américo de Castro, agradeciendo las frases pronunciadas por la primera autoridad de la ciudad condal.

Dice que en el ánimo de todos había causado una impresión grandísima el recibimiento que les había hecho ayer por la mañana a su llegada el pueblo catalán.

Después el conde de Güell les invita a un vino de honor al que concurrirán la mayoría de los concejales y tenientes de alcaldes de este municipio y otras autoridades.

El acto resultó brillantísimo y los intelectuales una vez que terminó visitó todas las dependencias del palacio Municipal.

Por la Casa de los Juzgados

Esta mañana visitamos la casa donde están establecidos los Juzgados que funcionan en esta capital, ya que hacía algunos días que no lo efectuábamos.

Al subir por la escalera de la misma saludó el reporter al Juez municipal del distrito de San Antonio, don Ramón de Dolarea, al que interrogamos sobre la próxima constitución de la Junta municipal del Censo electoral, que según el Real Decreto dictado por el Gobierno, ha de presidir, por ser el Juez municipal más antiguo.

Don Ramón, amablemente nos dijo, que el día 27 quedaría constituida dicha Junta bajo su presidencia para lo cual citaría de antemano a los señores que han de formar parte de ella y que el mencionado día, su constitución tendría lugar en la Sala de audiencia del Juzgado a su cargo.

Sin que nos hiciera ninguna manifestación más, nos despedimos de dicha autoridad y nos dispusimos a «averiguar» algo noticable por los corredores de la casa judicial y logramos saber:

Que el señor Juez de Instrucción don José Arias Vila tenía muy adelantado el sumario que se instruye por por injurias a una autoridad eclesiástica, y cuya noticia dimos días pasados.

Que el señor Arias Vila tan pronto tuvo ayer tarde conocimiento del suicidio, habido en el Campo del Sur, se personó en aquel lugar acompañado del actuario don Felipe de las Cuevas instruyendo las primeras diligencias.

Y que a la hora en que escribimos estas líneas el cadáver del suicida no ha aparecido, suponiéndose que el mar lo arrojó por algún lugar próximo.

Adoración Nocturna

VIGILIA TITULAR DEL BEATO DIEGO J. DE CADIZ

Tendrá lugar esta solemnidad en la noche del 25 al 26 del corriente, con Exposición de S. D. M., Plática, Teodum solemne e Invitatorio cantado por toda la guardia.

La plática estará a cargo del virtuoso Sacerdote y Adorador, Capellán de la Iglesia del mismo Santo, R. P. don Abelardo J. Olivera.

El Consejo Directivo de

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao

Línea rápida Cádiz-Levante

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
JUEVES: Marzo de 1930: vapor para Vigo, Musel, Bilbo, Pasaje, Santander.

Línea con África
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: de Marzo de 1930, el vapor
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

Saldrá de Cádiz, de Marzo de 1930.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Ramiro Santamaría

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 1438

JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Marzo de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 13 de Marzo de Gijón el 14 y de Coruña el 15, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 8 de Abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, y de Cádiz el 6 y de Vigo el 8 para New-York y Habana.
Próxima salida el 23 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona y Tarragona el 15 de Marzo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 5 de Mayo.

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona y Tarragona, el 25 de Marzo, de Valencia el 26, de Alicante el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 19 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor MANUEL ARNIS, saldrá de Barcelona el 11 de Marzo, de Valencia el 12, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 6 de Abril.

Línea de Fernando Poo

El vapor MOTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Marzo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Abril.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACEA, 11, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.

SUCURSALES Ferrol: MUELLE

Cádiz: Santo Domingo, 1.

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

GRAN NOVEDAD

NUEVOS SISTEMAS DE CIERRES PARA ESTABLECIMIENTOS
SEGURIDAD ABSOLUTA, DURACION ILIMITADA
TRIPLE ARTICULADO SECURITY
ONDULACION GRANDE REFORZADA
MODERNO SISTEMA DE TUBULARES
PUERTAS DE BALLESTA REFORZADAS
CIERRES DE TEJIDO METALICO

Alberto Santamaría

Ronda de San Antonio, 72. BARCELONA

Sólo se fabrican puertas reforzadas. Solicite catálogos y precios gratis

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfono automático 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CÁDIZ

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléfono 2130



Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

HERIDAS, LLAGAS, CORTES, SABAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LIQUIDO «JEIL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pta. 1'00 tubo encañado.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA. REPT. EN CÁDIZ: L. MACÍAS, San Miguel 12.—DEPÓSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa



Líneas rápidas de lujo España-América

Barcelona-Buenos Aires

5 ABRIL

“DUILIO”

27 ABRIL

“Giulio Cesare”

Barcelona-Valparaiso

(Via Panamá)

8 ABRIL

“COLOMBO”

Agentes Generales en España:

Sociedad ITALIA-AMERICA-BARCELONA

Rambla Santa Mónica 1.

Sucursal en Madrid: Alcalá, 45

Agencia para pasajes de Cámara en Cádiz: Isaac Peral, 29.

Sevilla: Plaza San Fernando, 5.

Las relaciones germano-rumanas

Bucarest.—La Comisión económica gubernamental ha decidido dar instrucciones complementarias al señor Antipa, jefe de la Delegación comercial de Berlín, para que pueda llegar en breve plazo a la conclusión de un acuerdo provisional.

El proceso contra el exdictador Pangalos

Atenas.—La vista del proceso contra el exdictador Pangalos ha quedado interrumpida a consecuencia de un conflicto que se ha producido entre el general Pangalos y el abogado de la acusación, señor Ladas.

Mientras éste informaba, el general Pangalos ha pedido que la audiencia fuera suspendida, pues de lo contrario, el asunto podría tener un desenlace funesto.

El señor Ladas ha contestado al exdictador que no tenía sus amenazas. El general Pangalos ha replicado que siempre había realizado sus amenazas.

Para evitar que el incidente se agravara, el presidente del Tribunal ha suspendido la sesión.

Parece que ha habido una insurrección en la guarnición de Angola

Angola.—Durante la ausencia del alto comisario, los elementos de la guarnición intentaron detener al teniente señor Moraes Sarmiento, el cual opuso viva resistencia, resultando herido de tal gravedad, que falleció poco después.

La autoridad militar ha declarado que el orden se encuentra asegurado.

El alto comisario, que se encuentra en Loude, regresará de un momento a otro a Angola.

Incidentes en la Cámara de los Comunes

Londres. Durante la discusión en la Cámara de los Comunes del proyecto de ley referente a la industria carbonera, un individuo que se encontraba en la tribuna pública arrojó al salón de sesiones un paquete de proclamas mientras gritaba:

¡Abajo el imperialismo!

¡Abajo el Gobierno laborista!

En las proclamas se solicitaba que fueran puestos en libertad inmediatamente los treinta «leaders» indios obreros que se encuentran detenidos en Meerut.

Dicho individuo fué arrojado de la tribuna por los ujieres.

Poco después de esta expulsión, el incidente se repitió, originado esta vez por una mujer, que también ocupaba un lugar en la tribuna pública, la cual arrojó otro paquete de proclamas al salón de sesiones, gritando: «Dejad en libertad a los indios.»

Por Teléfono

Se anuncia la muerte de un ex diputado y éste se presenta en el cementerio

París.—Los periódicos habían anunciado la muerte del ex diputado señor Gaborit y señalado el entierro, que se efectuaría en el cementerio del Père Lachaise.

A la hora indicada para la inhumación, numerosas personalidades, pertenecientes principalmente al Parlamento se encontraban en el cementerio, cuando llegó el señor Gaborit en persona, produciendo esta aparición un gran asombro y emoción.

Algunas señoras se desmayaron.

El señor Gaborit, sonriendo, se excusó ante las personas que habían llegado para asistir a su entierro, y les dijo que habían sido víctimas de una mixtificación.

Tinta Azul-negra Wolfran-Coletores varios: La mejor —Columela, 23. Teléfono. 1.034 — Duque de Tetuán, 15

Leed "El Noticiero Gaditano"